

新时代 新征程 新伟业 致力打造“七个强市” 大力实施“七大行动”



我市实现企业开办+“水电气暖”报装一站式服务

本报讯(记者 高会鹏)9月3日,记者从商丘市市场监管局获悉,为进一步持续优化营商环境,推进企业登记注册便利化改革,切实提升企业满意度,自2023年9月1日起,商丘在全省率先实现企业可以申请“水电气暖网”报装营业执照,此项措施的实施,标志着河南省市场监管局企业开办+“水电气暖网”报装试点正式落户商丘。

近年来,市市场监管局持续优化营商环境,提升开办企业便利度,开办企业线上一网通办、线下一窗通办,实现了一网申请、一表填写、一



次提交、并联办理、一窗出件。同时,不断拓展“开办企业+N项服务”事项,市行政审批和政务信息管理局积极协调水、电、气、暖、网等部门改造系统,并与河南省全程电子化平台完成对接,在省市场监管局大力支持和各部门共同努力下,商丘市开办企业+“水电气暖网”报装服务

正式上线。今后,在商丘市新开办的企业,可在设立登记时通过河南省企业登记全程电子化服务平台同步申请“水电气暖网”报装,仅需勾选办理事项,无需填写申请材料,部门间信息共享,将企业报装申请推送至水、电、气、暖、网等部门业务系统。相关部门收到报装申请后,立即安排专人主动对接,一对一为企业提供报装服务。由此,在商丘实现企业找部门为部门找企业,开办企业服务再升级,提升了企业和群众的满意度和获得感。

市市场监管局相关负责人介绍,今后,全市市场监管系统将持续提升开办企业便利度,进一步提升企业开办服务水平,继续拓展“企业开办+N项服务”事项,将更多部门涉企服务事项纳入开办企业环节,让信息多跑路、群众少跑腿,助力商丘打造最优营商环境。

三年传爱心 今朝结硕果

本报讯(记者 吴海良)“非常感谢程阿姨,虽然我们从来没有见过面,但她资助了我三年。进入大学后,我一定会更加努力学习,不负众望,今后要把她的这份爱心传递下去,关心帮助别人。”9月1日,在“商丘好人”爱心早餐点,面对资助自己的爱心人士工程君娥,今年考入河南工业大学的张奥威心情激动。

情系教育伸援手,捐助助学献爱心。为了表达内心的感激之情,张奥威专门订制了一面锦旗,送给恩人程君娥。得知张奥威考上了大学,程君娥非常开心。她拿出一个装有5000元现金的大红包,送给张奥威做学费。记者了解到,在张奥威很小的时候,爸爸就去世了,后来妈妈离家出走,他们姐弟三人是由奶奶带大的。“通过张奥威学校郭永老

师牵线联系,我对张奥威每月资助400元生活费,一直到高中毕业。”程君娥说道。据郭永介绍,程君娥不但自己资助了多名家庭困难的学生,还影响带动亲友参与爱心助学活动,“这些年,据我了解,程大姐资助的学生有10多个了”。

“到大学里,除了好好学习,还要锻炼身体,多参加社团活动,做个有益于社会的人……”程君娥叮嘱即将开学的张奥威。据商丘市义工联会长杨海振介绍,自成立之初,义工联就非常重视助学工作,专门成立了“助你成才”项目组,积极联系对接爱心企业、爱心人士对家庭困难学生进行帮扶和资助。17年来,累计资助家庭困难学生300多名,捐建爱心小学1所。

辣椒晾晒忙

9月3日,群众在晾晒辣椒。目前柘城县有近20万人聚集在辣椒产业链上。辣椒产业已成为柘城县的强县支柱、富民特色产业,交易额超过100亿元,形成了“全国辣椒进柘城、柘城辣椒卖全球”的交易格局。张超 摄



睢阳区开展燃气安全进社区活动

本报讯(记者 邵群峰 通讯员 温庆玲 李汉卿)“燃气自闭阀是一种成熟的户内燃气安全装置,安装在户内表后,燃气管道与灶具连接管之间,在遇到异常情况如意外停气、软管脱落、管道超压等,会自动切断……”8月31日,睢阳区安委会、燃气办等在恒大名都、帝景南苑联合开展燃气安全进社区活动,进一步增强居民用气安全意识,共同营造“人人讲安全、个个会应急”的浓厚宣传氛围。

活动现场,工作人员向小区居民发放宣传彩页的同时,认真讲解了用气安全知识和加装燃气安全装置的重要性。同时,对于现场登记安装的用户,由新奥燃气工作人员进行入户安装。

据了解,燃气安全装置加装工作是我省重点民生实事之一,目前既有通气管道燃气居民用户于2023年10月31日前加装燃气安全保护装置,自闭阀和2米内金属软管所需费用为240元,由燃气企业和用户

按照5:5的比例共同承担;低保对象、特困供养人员等特殊群体所需费用由燃气企业和用户按照7:3比例共同承担。10月31日后燃气安全装置加装费用由用户全部承担。

新奥燃气相关负责人杨敏告诉记者,根据《商丘市燃气居民用户安全装置加装实施方案》相关规定,在2023年11月30日前,还将对居民燃气用户安全装置加装工作进行验收,对安装未装、安全不符合规范要求的,查缺补漏,督促整改,并做到加装一批、验收一批、归档一批,确保完成验收,呼吁广大用户尽快安装。

自全区燃气安全工作开展以来,睢阳区燃气安全专业委员会办公室时刻绷紧安全弦,深刻汲取全国各地事故教训,在深入开展燃气安全排查整治工作的基础上,加强工作人员业务素质培训和排查整治水平,先后针对全区开展业务培训10余次,开展燃气安全进社区活动7次,宣传受益人数2万余人次。

“国检”完成! 我市交通公路部门圆满“交卷”

本报讯(记者 鲁起)国道,是国家干线公路的简称,也是指具有全国性政治、经济意义的主要干线公路。9月3日记者获悉,在“国评”中,我市被抽检的国道交出了全部“优良”的答卷。

8月30日至9月1日,交通运输部“国评”组对商丘市国道105线梁园区和睢阳区、国道343线宁陵东关至商开界、国道220线民权、宁陵、柘城等部分路段进行了路面技术状况指标、路容环境及沿线设施自动化监测、检查。受检路线路况综合技术指标均达到“优良”等级,受到交通运输部“国评”组高度评价和省交通运输厅、

省交通事业发展中心的充分肯定。“国评”是国家公路网技术状况监测及养护管理综合评价的简称。国评工作由交通运输部组织,重点是对全国各省公路的养护管理进行评价,对路面、重点桥梁隧道、交通安全设施技术状况进行监测评定。国评成绩作为国家燃油税增值分配指标之一。被检路线由交通运输部国评组通过电脑随机抽取。

本次“国评”,我市国道105线、国道343线、国道220线被随机确定为受评路线,检测总里程达199公里,涉及梁园、睢阳、宁陵、民权、柘城、睢县共6个县(区)。路况监测采用路

面多功能检测车,以60公里/小时的速度匀速扫描路面各项技术指标,同时对路域环境进行全景摄像,采集相关数据。为确保监测数据稳定、有效,各县(区)、乡(镇)政府及交警、交通执法等部门在交通保障上给予了大力支持,沿线群众给予了大力配合,确保了国评工作顺利完

近年来,市公路事业发展中心凝心聚力推动公路事业大提升、大发展,认真谋划公路基础设施建设,计划投入近100亿元,全力推进国道310线新建项目落地实施;多措并举确保路网整体水平大提升,2022年以来,投资国省路面修复工程总投资近5

亿元,危桥改造3000万元,安防设施2000万元。全市国省道路面技术状况PQI指数达88.81,位居全省前列,受到省交通运输厅、省交通事业发展中心表扬。

“下一步,市公路事业发展中心将深入贯彻交通强国和高质量发展理念,投资100亿元实施国道310商丘段新建工程,投资6亿元实施320公里路面养护工程,全面推进商丘市路网路面升级,以公路事业高质量发展,促进我市乃至全省社会经济高质量发展,全市公路人甘当经济社会发展的铺路石。”市公路事业发展中心党委书记、主任马登峰说。

2023年第二批全国名特优新产品名录公布

我市新增6个“国字号”农产品

本报讯(记者 张凌伟)9月1日,记者从市农业农村局获悉,我市6个农产品入选2023年第二批全国名特优新产品名录。截至目前,全市共有53个农产品进入全国名特优新产品名录。

据介绍,农业农村部农产品质量安全中心于8月29日发布《农业农村部农产品质量安全中心公告》(第26号),经国家级名特优新产品产业主管部门申请,地市级、省级农业农村部门农产品质量安全与优质化业务技术工作

机构审核,农业农村部农产品质量安全中心组织专家评审,全国550个产品纳入全国名特优新产品目录。其中,“关庄黄瓜”“路河蒜黄”“睢阳羊肚菌”“包公庙鸡蛋”“柘城大蒜”“虞城猕猴桃”等6个商丘特色农产品名列其中。

“发展全国名特优新产品是促进特色产业提档升级、做好‘土特产’的重要抓手。”该局分管负责人说,此次我市6个特色农产品纳入“全国名特优新产品”名录,并核发全国名特优新产品证书,对培育地方特色农产品品牌、促进农产品产销对接、满足公众对安全优质健康农产品的需求,实现优质健康农产品的有效供给有着重要意义。在今后的工作中,我们将进一步提升全市特色农产品的知名度、美誉度和品牌影响力,增加商丘特色农产品的竞争力,提高产品附加值,培育更多特色突出、类型多样、核心竞争力强的农业品牌。



领钥匙 住新房

9月1日,宁陵县举行锦绣新苑小区安置房交房仪式,城郊乡617户群众喜获新居,开启幸福生活。现场人头攒动,秩序井然,居民个个喜笑颜开,现场气氛活跃而热烈。

据悉,此次安置工程项目交付使用的安置房屋为9栋住宅楼,总建筑面积10余万平方米,共计房屋852套,现已安置617套。吕忠箱 摄

站好“护学岗” 护航开学季



9月1日,市公安局睢阳分局新城派出所民警在辖区学校开展“护学岗”工作。在学校开学之际,该局组织民警在学校门口设立“护学岗”,加强校园治安、消防、食品安全检查,确保校园安全。本报融媒体中心记者王冰 通讯员何鑫 摄

民权县交通运输局 大兴调查研究 推动货运业发展



本报讯(郑继龙)近段时间以来,为加强全县道路货运行业规范经营,民权县交通运输局履职尽责,主动作为,大兴调查研究,积极帮助货运企业纾困解难,创新货运管理措施,筑牢安全生产防线,全面推进货运行业转型升级及高质量发展。

强化教育培训。民权县交通运输局主动联合相关职能部门,对全县60余家货运企业负责人和1500余名从业人员多次组织开展了安全警示教育,并结合安全事故案例,举一反三,警钟长鸣,着力提升从业人员的安全生产意识和防范能力,切实保障货运行业安全稳定。强化督导检查。从经营管理、消防安全

等方面着手,组织人员分组,深入一线督导检查,并建立健全检查台账,进一步规范企业管理,严格落实主体责任,消除安全生产隐患苗头,促进企业健康发展。强化科技监管。加强省、市、县三级科技监管平台信息共享,及时将本部门掌握的货运行业管理基础信息以及行业安全报警信息通报相关部门,制定有效措施,有针对性地组织开展各类行业监管,高效处置安全报警信息,确保货运行业安全运行。创新发展新业态。结合民权冷链产业和地域特色,通过引导和培育一批龙头企业,创新发展冷链物流、跨境电商物流和“互联网+”网络货运等道路货运新业态,通过不断对货运和物流行业管理模式的创新,不断更新科技运输装备,有效提升运输组织效率,全力推动货运行业现代化发展。

民权县林七乡

让百姓居住更舒坦

本报讯(记者 闫鸣亮 通讯员 王庆雷)“你看,我们村现在的环境可美了,路灯亮了,路两边的树也多了,就连房屋边边角角都种了不少花,在广场晒晒太阳,在街里散散步,眼看着村子美得像画一样,心里舒坦得很!”9月3日,在民权县林七乡王岗村文化广场乘凉的牛秋菊高兴地说。

据悉,自“五星”支部创建工作开展以来,林七乡以人居环境整治为抓手,立足本土实际,充分征集群众意见,着力打造“一村一景”,强化治理“六乱”,着力开展“六清”,通过微改造、巧植入、精提升,将农村人居环境集中整治与乡村建设结合起来。高标准抓好道路卫生、绿化种植、村容村貌提升,在全乡主次干道补植增绿,庭院街角见缝插绿,种植优良树种女贞、红叶李、榉树、柳树1.5万余棵,确保全乡真正净起来、绿起来。

“我们将人居环境整治纳入村规民约,积极营造人居环境整治村民共建共享的浓厚氛围。建立路段分包责任制,由村‘两委’成员进行分包,每年村里拿出1万元作为奖励资金,每月底对各路段人居环境整治情况进行集中评比打分,对排名前五的给予物质奖励。相信通过长效机制,我们的环境会越来越好。”王岗村党支部书记李运良说。

“下一步,我们将以‘五星’支部创建为契机,以抓党建促人居环境提升为抓手,外修颜值,内修气质,以实际行动点亮‘生态宜居星’,照亮群众幸福生活。”林七乡党委书记杨娜如是说。